
 Novità Dichiarazione Modello 
730/2025 

 

Avvicinandosi il consueto appuntamento con la compilazione della Dichiarazione dei Redditi 730, 
Le ricordiamo di prenotare un appuntamento presso il nostro Studio.  

Di seguito, Le elenchiamo le principali novità introdotte nel Modello 730/2025: 

■ Ridotte le aliquote e gli scaglioni da quattro a tre; 
■ Modificata la disciplina delle locazioni brevi che prevede che in caso di opzione per il regime 

della cedolare secca sia applicata una aliquota del 26%; L’aliquota viene ridotta al 21% solo per 
i redditi da locazione breve relativi ad una sola unità immobiliare individuata in sede di 
elaborazione della dichiarazione dei redditi; 

■ Innalzamento a 1.955€ della detrazione prevista per i contribuenti titolari di redditi di lavoro 
dipendente con reddito complessivo non superiore a 15.000€; 

■ Innalzamento della detrazione applicabile al Comparto sicurezza per l’anno d’imposta 2024 a 
611€; 

■ Ridefinizione dell’ambito fiscale del lavoro sportivo che, dal 1°luglio 2024 non può generare 
reddito assimilato a quelli di lavoro autonomo; 

■ Introduzione, per l’anno 2024 del c.d. Bonus tredicesima che riconosce una indennità di importo 
pari ad euro 100, ragguagliata al periodo di lavoro, che non concorre alla formazione del reddito 
complessivo ai titolari di reddito di lavoro dipendente con un reddito complessivo non superiore 
a 28.000€ che rispettano determinate condizioni; 

■ Prevista una riduzione di 260€ dell’ammontare delle detrazioni per oneri dall’imposta lorda 
spettante per l’anno 2024 per i contribuenti titolari di un reddito complessivo superiore a 
50.000€; 

■ Ridefinizione della misura di detrazione relativamente al c.d. “Superbonus”, con abbassamento 
al 70%, salvo eccezioni, per le spese sostenute nel 2024 che possono essere rateizzate in 10 
rate di pari importo; 

■ Introduzione di due nuovi quadri per la gestione dei redditi soggetti a tassazione separata e a 
imposta sostitutiva e la rivalutazione dei terreni (quadro M) e per la gestione delle plusvalenze 
di natura finanziaria (quadro T); 

■ Riduzione a 5.000€ del limite di spesa massimo su cui calcolare la detrazione per l’acquisto di 
mobili e di grandi elettrodomestici. 
 

Ricordiamo, altresì, che per l’anno d’imposta 2024 sono state prorogate le seguenti agevolazioni: 

■ Detrazione delle spese relative ad interventi di recupero del patrimonio edilizio. 
■ Detrazione delle spese sostenute per l’acquisto di mobili e grandi elettrodomestici. 
■ Detrazione delle spese relative agli interventi finalizzati al risparmio energetico degli edifici. 
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